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| N3 Démontrer une compréhension de pourcentages supérieurs ou égaux a 0 %. I
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Tasha a mené un sondage aupres des
¢léves de son école. D'apres les
résultats, Tasha a calculé que ‘(_po;/odes
¢léves vont al'école en autobus. Liam

sait que 450 éleves vont a |'école en
—_— —

. ; 1. Z [\
autobus. Comment Liam peut-il utiliser z - - / /
- leg ¢RI

ces données pour calculer le nombre

d'éleves dans |'école?

60 oo deodlive= 45,
b0 N E=490
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Découvre

Grégoire a 13 ans et mesure 155 cm.

100 %

Y2
Sa taille a cet dge représente environ 90 % de sa taille d’adulte. “P172om

< '55'.’!1' a0 5% ’3w05

Pour estimer la taille d’adulte de Grégoire:
On sait que 90 % de la taille de Grégoire équivaut a 155 cm.
155 cm

Dong, 1 % de s» taille égale: —55—

Et 100 % de sa taille égale: ]53,,;“1 > 100 = 172,2 cm

Ainsi, la taille d’adulte de Grégoire sera d’environ 172 cm.

Quand tu connais un pourcentage d’un tout, tu effectues
une division pour calculer 1 %, puis une multiplication par 100
pour calculer 100 %, ce qui représente le tout.
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Exemple 1

Calcule la valeur de chaque nombre.
a) 70% d'un nombre =63
b) 1759% d'un nombre = 105

a) Comme 70% d'un nombre égale 63,
1% du nombre égale:
63 _
7 EI:‘S‘ 3
Et 100% du nombre égale:
. 0,9 X100 = 99 WXIO‘D
Le nombre @ -7 O
b) Comme 175% d'un nombre égale 105,
1% du nombre égale:

105
175 = 0.6

Et 1009% du peealye égale:
0,6 % 100 m
Le nombre e3&0
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35 % d'un nombre=75

OR5 X =15
O%s 935

X=dlt 29

75
35

February 26, 2018
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Exemple 2

a) Une longueur de 30 cm a augmenté de 40 %. Quelle est la nouvelle longueur?
b) Une masse de 50 g a diminué de 17 %. Quelle est la nouvelle masse ?

a) Lalongueur a augmenté de 40 %.
S — P - “
Donc, 'augmentation de la longueur équivaut a 40 % de 30.
‘abord, écris 40 % sous la forme d'un nombre décimal.

- o/ s —
-~

- 04 * 1)0

nsuite, 40% de 30 £ 0,4 )¢ 30

La longueur a augmenté de 12 cm.
Dong, la nouvelle longueur est de 30 cm + 12 cm = 42 cm.

b} La masse adiminué de 17 %.
Donc, la diminuttom de la masse équivaut a 17 % de 50.
D'abord, écris 17 % sous la forme d'un nombre décimal.

850U 0,17

Ensuite, 17 % de 50 4 0,17
= '5

La masse a diminué de 8,5 g
Donc, la nouvelle masse est de 54 359
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Le pourcentage d'augmentation ou le pourcentage
de diminution.

Pour déterminer le pourcentage d'augmentation ou le
pourcentage de diminution, écris sous la forme d'une
fraction du prix initial.

Changement du prix » 100 =
Prix initial
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https://www.royallepage.ca/en/property/alberta/brooks/727-lakewood-road/
7238118/mlssc0124650/

Garage
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Exemple 3

a)

b)

a)

b)

Le prix d’'un contenant de lait a la cafétéria de I'école

est passé de 95¢ a 1,255.

Quel est le Ir"“TL''r':lr-:-n1::.=n;1m"maugm<=:nt:c1ti::rn du prix d'un contenant de lait?
Le prix d'une salade verte a diminué, passant de 2,505 a 1,955.

Quel est le pourcentage de diminution du prix d'une salade verte ?

L'augmentation du prix est: 125¢ — 95¢ }(
Pour déterminer le pourcentage d augmentation, écris

. . , . . . ..y 30C
I'augmentation sous la forme d'une fraction du prix initial : 55 ¢

Pour écrire cette fraction sous la forme d'un pourcentage:
30

55 = 0,32 Utilise une calculatrice.
2 20

~——= X (00

= 32%
Le prix d'un contenant de lait a augmenté d'environ 32 %. C'\l

La diminution du prix est:2,505 — 1,955 = 0,555, 0u 55¢
Pour determiner le pourcentage de diminution, écris la diminution

sous la forme d’une fraction du prix initial : 2?5—56:; = % 2,505 =250¢
Pour écrire cette fraction sous la forme d'un pourcentage:

% =0,22 Utilise une calculatrice.
22

= D2\ 1 pD =27
= X/

Le prix d'une salade verte a diminué de 22 %. 2
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Le prix d'une chambre d'hétel
est passé de 9o$ a 120$. Calcule
le pourcentage d'augmentation.

| 208 304

333
2R vi00=27,
209 09 ’

10
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P.252Q4,5,6,7,8,9, 10

—_—
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Détermine la valeur de chaque nombre
a l'aide d'une droite numerique.
a) 50% d’'un nombre = 15

0 15

0% 50% 100%

b) 75% d'un nombre = 12
1] 12
U::'.-'i:- . . Tﬁ:“ni:. 1|:I|:I]°-i:ur

i

c) 30% d'un nombre = 60
0 60
0% 30% 100%

i

d) 80% d’un nombre = 120

0 120
0% g80% 1009

-
ot
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